

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 14 (660)

среда

17

февраль

1943 года

Цена 15 коп.

**Наступающей Красной Армии — всемерную поддержку колхозного тыла! С каждым днем увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов для фронта и страны.**

**Все резервы колхозного строя — на нужды обороны!**

**Все для фронта, все для победы!**

## ВЫРАСТИМ В 1943 ГОДУ НА ПЛОДОРодНОЙ СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим, работницам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства

**Дорогие товарищи!**

Тяжко было на сердце у каждого из нас, когда наша армия вынуждена была отступать перед натиском немецкой армии. Горько было оставлять родных нам людей на муку и поругание озверевшим немцам, отдавать хвастливому, наглому врагу родные места.

Но мы никогда не сомневались в том, что будет и на нашей улице праздник. И вот этот час теперь настал. Под руководством великого вождя товарища Сталина Красная Армия поднялась во весь свой богатырский рост и пошла в наступление, круша насмерть ненавистное немецкое войско.

Великие победы наши, товарищи! Нам есть чему радоваться, есть чем гордиться!

Но мы не теряем голову от успехов, твердо помня, что врага надо не только разбить, но и добить. Чтобы разбить и добить врага, понадобится еще очень и очень много трудов.

Вместе со всей страной мы, колхозники и рабочие совхозов Новосибирской области, немало потрудились для фронта, для нынешнего наступления Красной Армии. Но мы сделали далеко и далеко не все, что могли бы сделать.

Наш святой долг дать в этом году для победоносно наступающей Красной Армии зна-

чительно больше, чем в прошлом году хлеба, мяса, сырья для промышленности и других продуктов сельского хозяйства. Красная Армия освобождает из-под немецкого ига миллионы наших людей, обранных немцами до нитки, изуроченных голодом, измученных гитлеровскими извергами. Кто как не мы, живущие в глубоком тылу, обязаны позаботиться о братьях наших, вырванных из когтей немецких стервятников! Мы обязаны дать и мы дадим все, что необходимо для Красной Армии, для оказания помощи нашим товарищам, освобожденным от немецкого ига.

Товарищи! Главная задача теперь — хорошо подготовиться к предстоящему осеннему севу. Хорошо подготовимся — хорошо и посеяем, а хорошо посеяем — будет и урожай богатый.

Высокий урожай сам собою не придет — его надо завоевать. Чтобы завоевать высокий урожай, мы должны объявить решительную борьбу с сорняками. Для успеха этой борьбы надо добиться коренного изменения в семенном деле, в обработке и использовании пахотных земель. Нельзя, нелегко, да еще допускать, чтобы в семенном деле, в вопросах агротехники действовать как кому бог на душу положит.

### Хорошие семена — основа урожая

Мудрая поговорка нашего народа гласит: «Что посеешь, то и пожнешь».

Передовые колхозы нашей области — «Путь крестьянина», Чистоозерного района, им. Аксенова, Купинского района, «Знамя Сталина», Тогучинского района, и многие другие — своевременно засыпали в амбары и по-хозяйски берегут для посева отборные, высококачественные семена.

Но так обстоит дело далеко не во всех колхозах. Многие колхозы по своей неграмотности не обеспечили себя семенами. Им предстоит большая и трудная работа — изыскать недостающие семена.

Еще и еще раз надо проверить тока, перевалки, обмолоченную солому, зерновые отходы и т. д., чтобы каждое зерно было использовано для уве-

### Дадим земле вдоволь удобрений и влаги

Миллионы пудов добавочного зерна, картофеля и других продуктов полеводства мы обязаны получить в этом году от удобрения почвы перегноем, перепревшим навозом, золой, торфом,

наши знатные мастера земледелия — тт. Кострикина, Богданова, Юкина, Картавая, Чеботок, применяя местные удобрения, получали и получают небывало высокие урожаи.

Мы призываем все колхозы и совхозы за февраль и март месяцы не только выполнить, но и перевыполнить планы наложения и вывозки удобрений на поля.

### Поднимем больше свежих земель, правильно разместим культуры

Негодная практика сева пшеницы по пшенице в течение многих лет привела к резкому снижению урожайности на этих полях. Сорняки там забили хлеб.

Мы обязаны в этом году поднять и засеять как можно больше залежных и целинных земель, чтобы не тратить зря семена и силы на засев полей, требующих отдыха и сложной обработки.

Вместе с тем надо в этом го-

### В срок и высококачественно отремонтируем тракторы, сельхозмашины и колхозный посевной инвентарь

До начала полевых работ осталось каких-нибудь два месяца, а ремонт тракторов, сельхозмашин и колхозного инвентаря идет очень медленно.

В ремонте тракторов главная беда в том, что руководители многих МТС работают по старинке, они, как и до войны, все надеются на завоз готовых запасных частей и поэтому не организуют сбор, производство и реставрацию запасных частей на месте, как это делают передовые МТС. Сумели же руководители Барышевской МТС обеспечить изготовление и реставрацию запасных частей на 24 тысячи рублей и уже отремонтировать 40 тракторов из 43, подлежащих ремонту.

Надо твердо помнить золотые слова М. И. Калинина: «Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа».

Времени упущено много. Мы призываем всех рабочих мастерских МТС, МТМ и совхозов

### Хорошо подготовленное тягло — залог успеха сева

Трактор — большая сила на сево. Но нельзя забывать, что в прошлом году больше половины посевных работ выполнено на живом тягле. Поэтому перед выходом в поле надо обязательно дать коню хороший отдых. На хозяйственных работах следует всюду использовать коров, в том числе и личных. Этим мы и коней разгрузим и коров к весенним работам подготовим.

Подготовить коров и быков к работе — важнейшее государ-

Тысячи раз колхозной и совхозной практикой доказано, что, задерживая снег на полях, можно повысить урожай на много пудов с гектара. Не зря в народе говорится: «Снег на полях — хлеб в закромах». Снега в нынешнюю зиму мало. Поэтому всеми способами надо проводить снегозадержание и в первую очередь на озимых посевах.

О том, какие новые земли поднять и как лучше использовать старые, надо серьезнейшим образом обдумать в каждом колхозе и совхозе, хорошо посоветовавшись со стариками и специалистами сельского хозяйства — агрономами и опытниками.

напрячь все силы, чтобы наверстать упущенное. Мы призываем их не покидать мастерской, пока не выполнено сменное задание, пока не выполнен дневной график.

Но мало отремонтировать тракторы в срок. Они должны быть отремонтированы высококачественно. Только тогда мы и сумеем обеспечить высокопроизводительное использование их на сево.

Ни малейшего брака в ремонте тракторов и сельхозмашин — таков долг каждого рабочего-ремонтника.

В колхозных кузницах и мастерских тоже надо работать сейчас день и ночь. Надо обратиться к старикам. У них же золотые руки! Если мы создадим межколхозные кузницы и мастерские, поставим к опытным кузнецам, шорникам и колесникам молодежь для обучения, то дело выйдет у нас наверняка.

Товарищи колхозные конюхи! В ваших руках успех сева. Подготовьте коней, боритесь против обезлички в использовании лошадей, добивайтесь, чтобы каждая лошадь

была закреплена за определенным ездовым, чтобы он берег ее!

**Товарищи животноводы!** Организуйте обучение коров; следите за правильным использованием их, боритесь против передачи рабочих коров в руки неопытных или не заслуживающих доверия людей!

### Подготовка, расстановка и организация людей решают дело

Война обязывает неустанно готовить кадры на смену уходящим на фронт. Добиться образцовой работы курсов трактористов и прицепщиков, вовлечь в учебу как можно больше женщин, организовать подготовку в кружках и на краткосрочных курсах пахарей и сеяльщиков — большая и неотложная задача.

Уже сейчас необходимо также полностью укрупнить полеводческие бригады, укрепить состав бригадиров и сосредоточить все их внимание на подготовке к весне.

Широко должна применяться у нас звеньевая работа. Там, где подготовку к весне ведут звенья, там давно закончены очистка семян, ремонт инвентаря, дружно идет вывозка удобрений на поля и снегозадержание. В звене правильнее организуется труд, больше простора для проявления инициативы и способности колхозников; звено не дает лодырям и рвачам прятаться за чужие спины; звено позволяет лучше видеть тех, кто за свой честный труд заслуживает поощрения.

Колхоз — хозяйство большое и разностороннее. Без плана работать в нем нельзя. Поэтому надо в каждом колхозе составить четкие бригадные и звеньевые планы подготовки и проведения весеннего сева. Планы должны строиться на основе высоких военных норм выработки.

Правительство дало нам в руки замечательный закон об обязательном минимуме трудовой. Решительно применяйте этот закон против людей, увиливающих от работы, не любящих напряженный труд, забывающих о долге и чести колхозника.

В организации сева серьезнейшее значение имеют подготовка полевых станков, общественного питания, детских яслей, охрана сел и поселков. Все это должно быть заранее обдумано и включено в план. Все что должно способствовать напряженному труду на сево, — все это нужно предусмотреть и подготовить.

(Окончание см. на 2 стр.)

# ВЫРАСТИМ В 1943 ГОДУ НА ПЛОДОРОДНОЙ СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

Обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам ко всем рабочим, работницам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства

Продолжение. Начало см. на 1 стр.

## Ударным трудом завоюем высокий урожай победы

Мы по опыту знаем, что может сделать и тракторист и колхозник, когда его сердце полно любовью к родине и ненавистью к врагу.

До войны предельной нормой из пахоты конными плугом считался один гектар. Но прошлой осенью в Купинском районе обобщенной выработкой стали 1,5—2 гектара. В колхозе имени Аксенова 16-летний колхозник Михаил Кравченко за 30 рабочих дней вспахал 50 га. В колхозе «Красный пахарь» молодой колхозник Николай Семанки за 24 дня вспахал 56 гектаров. Эти и многие другие знатные земляпашцы в отдельные дни поднимали по 2 гектара и больше. Знаем мы и такие примеры: колхозник Танаков из сельхозартели «Сибгигант», Тогучинского района, однодневным плугом на сменных конях вспахивал по 4 гектара в день. Таких примеров работы по методу знатного красноярского пахаря Нагорного было немало

## Город поможет деревне

Большую помощь в работе оказало в прошлом году колхозам и совхозам городское население. От имени всех колхозников и рабочих совхозов мы выражаем самую горячую благодарность трудящимся города, делившим с нами напряженный труд на полях. Мы уверены, что и ныне город окажет нам товарищескую поддержку в напряженные периоды плевых работ.

Город оказал нам также не-

в Тогучинском, Ордынском и других районах.

Замечательный пример стахановской работы на тракторах показали прошлой весной знатные трактористы гг. Сидельников и Верещагин из бригады Ильи Чаплыгина, Бочатской МТС и дизелисты гг. Кривоногов и Позняков из Карасевской МТС. Они добились выработки двух норм на трактор.

Секрет их мастерства — прежде всего в полной загрузке трактора прицепами, в бережливом стахановском использовании каждой минуты рабочего времени, в умелом маневрировании скоростями.

Мы призываем равняться по стахановцам-трактористам и на горноводам-пахарям. Высокопроизводительный труд будет решать многое; мы призываем вас, товарищи, работать в 1943 году с такой высокой производительностью, как ни в каком другом прошлом году. Тогда мы поседем скоро и хорошо.

оценимую помощь шефством промышленных предприятий над МТС и колхозами. Мы прямо заявляем: без помощи шефов МТС с ремонтом машин не справились бы.

Сейчас, в дни подготовки к севу, мы вновь обращаемся к шефам за практической помощью в ремонте тракторов и сельхозмашин.

**Трудящиеся городов!** Мы ждем от вас помощи в дни решающих боев за урожай.

## Больше мяса и масла фронту и городам!

Страна и фронт предъявляют к нам все большие требования на продукцию животноводства. Наш долг успешно провести зимовку скота и как никогда широко организовать борьбу за сохранение скота, особенно молодняка. Как надо сохранять молодняка, показывают своим примером телятницы т. Сергеевко и т. Шипалова из колхоза им. Ворошилова, т. Никулина из колхоза «Ленинский восход», Кургатского района, и многие другие, у которых совершенно не было падежа телят.

С особой энергией мы должны добиваться повышения продуктивности животноводства. Опыт передовиков показывает, что возможности для этого у нас огромные. Так, например, доярка совхоза Научно-исследовательского института животноводства т. Писарева надоила в среднем на каждую

из закрепленных за ней 12 коров 4.330 килограммов молока.

Уже сейчас надо готовиться к пастбищному содержанию скота, позаботиться о летних пригонах, навесах, лагерях, особенно для молодняка, о хороших водопоях о правильном использовании выпасов. Пора уже подобрать и начать подготовку пастухов.

Есть еще одна задача в области животноводства, за решение которой мы должны взяться немедленно. Речь идет о выращивании скороспелых видов мелкого скота и домашней птицы, о гораздо большем, чем до сих пор, развитии овцеводства. За это дело надо взяться по-настоящему. Это позволит нам дать стране дополнительно большое количество хорошего мяса и в то же время быстрее увеличивать стадо крупного рогатого скота.

## Будем соревноваться за высокий урожай победы

Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства развернуть в 1943 году социалистическое соревнование за высокий военный уро-

жай за следующие показатели:

за урожай зерновых культур не менее 100 пудов с гектара; картофеля — не менее 150 цнт. с гектара; льносемян — 4 центнера; льноволокна — 5 центнеров; сырых корней кок-сагыза — 20 центнеров; конопля: семян — 5 цнт., волокна — 6 цнт.; рожьки не менее 6 центнеров; сахарной свеклы — 250 цнт.; за надой не менее 1.400 литров молока на фуражную

корову; за получение не менее 10 дедовых поросят от каждой свиноматки; 115 ягнят от каждой сотни овцематок; 90 телят от каждой ста коров; 60 жеребят от каждой 100 кова-маток.

Нам такая задача по плечу! Опыт мы накопили большой. Смело внедряя его в сельскохозяйственное производство, мы сможем не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства.

## Обеспечить повсеместное применение опыта передовиков

Но достаточно ли распространяется опыт нашей борьбы за высокие урожаи и высокую продуктивность животноводства? Надо прямо сказать: нет. Мы считаем своей обязанностью заявить:

Товарищи колхозники! Поменьше хвалите нас, но побольше используйте наш опыт на деле. Со своей стороны мы обязуемся со всей энергией взяться за широкое внедрение нашего опыта в колхозах и совхозах нашей области. Но вместе с тем мы требуем от руководителей всех колхозов и совхозов, от всех специалистов сельского хозяйства, чтобы и они как следует занялись внедрением в сельскохозяйственное производство опыта передовиков социалистического земледелия.

Особое наше слово к женщинам и девушкам колхозов и совхозов. Вы хорошо потрудились в прошлом году. Огромные поля были засеяны и убраны вашими золотыми руками. На ваши плечи и в этом году ляжет большая работа. Чтобы ваш труд дал как можно лучшие результаты и помог скорее разгромить врага, используйте смелее наш опыт работы, работы по-новому, по-стахановски.

Нам хочется обратиться также к колхозным старикам: учите молодежь, как получить богатый урожай, передавайте ей ваш богатейший опыт.

На нашем слете участвовали лучшие представители нашей передовой колхозной молодежи. Опыт их работы показывает, что колхозная молодежь честно трудится в военное время, заменяя ушедших на фронт отцов и братьев. Мы призываем вас, молодые друзья, учиться у стариков, изучать и применять на деле наш опыт работы.

Вырастим на плодородной сибирской земле высокий военный урожай победы! Укрепим силу и мощь нашей любимой доблестной Красной Армии!

За нашу спорую победу, товарищи! Да здравствует товарищ Сталин!

Райком ВКП(б) и исполком райсовета обязывают секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов и сельсоветов данное обращение широко обсудить в колхозных звеньях, в бригадах и на общих собраниях колхозников и наметить ряд конкретных мероприятий для того, чтобы в 1943 году получить высокий военный урожай.

опыт передовиков. Помните, что вы сейчас важная сила колхоза и совхоза.

В деревне сейчас много бывших фронтовиков, людей, закалявшихся в огне отечественной войны.

Товарищи бывшие фронтовики! Молодежь любит и уважает вас. Помогите ей лучше организовать свою работу, пригните ей быстрее перенять наш опыт борьбы за высокий урожай, научите ее на вашем собственном боевом опыте преодолевать любые трудности, учите молодежь работать по-фронтовому.

Чтобы не упустить время и немедленно взяться за осуществление наших обязательств в соревновании, мы предлагаем объявить с 15 февраля по 1-е марта двухнедельный подготовительный и весеннему севу, посвященный 25-й годовщине героической Красной Армии.

Дело чести каждого колхоза совхоза и МТС во время двухнедельника:

обеспечить полную засыпку семенных фондов за счет внутренних ресурсов колхоза и колхозников и доведение семян до установленных кондиций;

во много раз усилить ремонт тракторов, с.-х. инвентаря, вывозку навоза, сбор золь и др. местных удобрений; улучшить подготовку живого тягла к весеннему севу и обучение коров работе в упряжке.

Вырастим на плодородной сибирской земле высокий военный урожай победы! Укрепим силу и мощь нашей любимой доблестной Красной Армии!

За нашу спорую победу, товарищи! Да здравствует товарищ Сталин!

Райком ВКП(б) и исполком райсовета.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА НОВОЧЕРКАССК, ЛИХАЯ, ЗВЕРЕВО, НОВОШАХТИНСК, ЗОЛОЧЕВ**  
13 февраля наши войска в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерала-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. и соединения генерал-майора тов. Чаячибадзе П. Г.

Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Звереве.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

На Украине наши войска в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ВОЙСКА ЮЖНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ РОСТОВ-НА-ДОНУ

Войска южного фронта под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону.

Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сивалкова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шапкина и майора тов. Ходос.

## ВОЙСКА ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ Г. Г. ВОРОШИЛОВГРАД И КРАСНЫЙ СУЛИМ

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала-армии тов. Ватутина Н. Ф. после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулим (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели г. Харьковом.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе 2-х танковых дивизий, Адольф Гитлер и «Рейф» мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операции по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлено силами группы войск под командованием генерал-полковника т. Голикова Ф. И. В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Маскаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора т. Соколова С. В. Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицина А. С., генерал-майора тов. Мортиросяна С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ответственный редактор М. С. КИСЕЛЕВ.